
 

 

Discurso do Presidente do 40º ENAFIT, Rosemberg Alves 
dos Santos 

 

Boa noite Senhoras e Senhores  

Auditores-Fiscais do Trabalho  

Autoridades presentes  

Bob Machado, presidente do SINAIT  

Convidados  

Como presidente deste Quadragésimo Encontro Nacional dos 

Auditores-Fiscais do Trabalho, o nosso Enafit, tenho a honra e a imensa 

alegria em receber colegas de todo o Brasil em nossa bela capital alagoana, 

que brinda a presença de todos vocês. Este Enafit representa muito para 

todos nós, uma vez que marca 40 anos do Encontro, 40 edições, desde os 

primeiros ENAITS. A nossa Maceió já sediou duas edições anteriores do 

evento, a 20ª em 2002 e a 29ª em 2011. 

Um fato interessante liga a história de Maceió à da Auditoria-Fiscal 

do Trabalho – aqui nasceu o primeiro presidente da República brasileira, 

Marechal Deodoro da Fonseca, que em 1891 assinou o Decreto nº 1.313, 

instituindo a Inspeção do Trabalho no Brasil. 



 

Vamos passar uma semana inteira juntos, debatendo temas 

importantes para a nossa carreira, trocando ideias, estreitando laços e nos 

fortalecendo como trabalhadores e como pessoas, na certeza de que, 

unidos, podemos avançar sempre. O tema que este ano norteia o nosso 

Encontro não poderia ser mais pertinente “133 anos da Inspeção do 

Trabalho no Brasil – Lutas e conquistas projetando o futuro”. Muitas lutas 

estiveram e ainda estão na agenda do Sindicato Nacional.  

Passamos todos por momentos de grandes transformações no 

mundo do trabalho, tanto no serviço público como na iniciativa privada. As 

novas tecnologias e novas formas de trabalho nos trazem desafios como 

carreira responsável por resguardar a vida e a integridade de milhares de 

trabalhadores e o mais correto é nos prepararmos para o que vem por aí. 

São lutas decisivas para o futuro da carreira, que têm a força de 

mudar os rumos da Auditoria Fiscal do Trabalho, consolidando e 

fortalecendo. Para isso, todos sabemos que é de fundamental importância 

a participação, colaboração, união e dedicação de todos nós. 

Mas nossa história mostra que somos uma carreira que luta em busca 

de seus anseios e somos aguerridos nessa luta. Passamos por altos e baixos 

e a caminhada continua. O nosso SINAIT mantém-se na luta diária com o 

apoio das suas delegacias e de toda a categoria. Precisamos mais do que 

nunca desse apoio, vemos que todas as entidades de classe que se destacam 



 

e que trazem conquistas para a carreira que representa, têm por trás a força 

dos servidores, dos filiados. E, quanto mais força e união, mais conquistas! 

Todos conhecem a história da categoria, desde a criação das 

Associações Estaduais até a criação, concretização e solidificação do Sinait, 

nascido dos encontros nacionais, como este que se inicia hoje. Por isso, 

destaco aqui a importância dos nossos Enafits, pois é a partir deles que 

muitas vezes mudamos o curso da nossa história como categoria, a partir 

deles trocamos informações, experiências e inovações de norte a sul do 

país, dividimos angústias e comemoramos avanços. Também é aqui que nos 

fortalecemos como categoria e carreira.   

Não podemos esquecer, em momentos como este, dos colegas 

assassinados em Unaí. Mais de vinte anos e ainda temos notícia de um 

mandante que se encontra foragido. Um crime que marcou todos os Auditores 

e Auditoras-Fiscais do Trabalho. Queremos ver na cadeia Norberto Mânica, 

assim como os demais que lá estão e que foram os responsáveis pela Chacina 

de Unaí que nos levaram Nelson, Eratóstenes, João Batista e Ailton.  

Sejam todos bem-vindos à nossa bela Maceió, Terra das Lagoas, de 

Zumbi dos Palmares, que está na logo do evento, cidade das piscinas 

naturais e de Marechal Deodoro. Desfrutem das nossas belezas, da 

hospitalidade do alagoano, da diversificada gastronomia e também da 

nossa alegria e lindas praias. E sobretudo, vamos nos confraternizar durante 

essa semana. Muito obrigada e tenham todos um excelente encontro. 


